Вариант №3
Задание №1 «Основные классы неорганических соединений»

1. Определите степень окисления хрома в следующих соединениях: 

1) К2Cr2O7;  

2) Cr2(SO4)3;  

3) Cr2O3;

4) К2CrO4; 
5) Fe(CrO2)2;

6) Na3[Cr(OH)6].
2.Составьте формулы оксидов, которые соответствуют гидроксидам. Докажите их химические свойства:

1) Zn(ОН)2;

2) H2Cr2О7;
3) HCLO.

3. Составьте уравнения реакций:

1) КOН (при нас.) + СL2 →

2) Pb(NO3)2 + KY → 
3) H2S + NH4OH →

4) NaHCO3+ HСL →

Задание №2 «Общие закономерности протекания химических процессов».

1. Раствор NaH2PO4 – слабокислую, а раствор Na3PO4 – сильнощелочную реакцию. Объяснить эти факты и мотивировать их соответствующими ионно-молекулярными уравнениями. 

2. Как изменится скорость реакции N2 + 3Н2→  2NН3 , если увеличить давление в  2 раза?

3. Температурный коэффициент скорости реакции равен 2,8. Во сколько раз возрастет скорость реакции при повышении температуры от 20 до 780С?
Задание№3 «Строение атома»

1. Укажите все квантовые числа для энергетических состояний: 6s2; 2p2; 5f 2.

2. По указанным конфигурациям внешнего и предвнешнего электронных слоев:  3s2 3p6; 3d5 4s1; 4s2 4p6; 4d5 5s1 ; 5s2 5p6; 5d4 6s2  назовите элементы. Как меняется окислительные свойства оксидов этих элементов, отвечающих высшим степеням их окисления?  
3. Напишите полные электронные формулы атомов элементов V группы в нормальном и возбужденном состоянии. 

Задание№4 «Растворы электролитов»

1. Напишите уравнения электролитической диссоциации указанных веществ:

1) CH3COOH;

2) Bе (OН)CL;

3) H3PO4;

4) Na2HPO4.

2. Напишите уравнения реакций в молекулярной и ионной формах между веществами:

1) Ca(OН)2+ CO2 →

2) FeCL3 + КOН →

3. Составьте молекулярные уравнения реакций, которые соответствуют данные ионно-молекулярные уравнения:
1) Cu2+ + 2OH- →

2) Mn2+ + S2- →

3) Co32- + NH4+ →

4. Чему равна концентрация раствора уксусной кислоты, рН которого равен 5,2?

Задание №5 «Окислительно-восстановительные реакции». 

1. На основе электронного строения атома указать, могут ли быть окислителями: атомы фтора, фторид-иона, катионы водорода, гидрид-ионы. 
2. Указать в каких из следующих реакций пероксид водорода служит окислителем, а в каких восстановителем: 

1) PbO2 + H2O2 → Pb(OH)2 + O2;

2) KCLO3 + H2O2 → KCL + O2 + H2O.

Уровнять реакции методом ионно-электролитного баланса. 

Задание №6 «Приготовление растворов и определение концентрации веществ»

1. Какую массу воды нужно прибавить к 200 мл 30%-ного (по массе) раствора NaOH (ρ = 1,33 г/мл), для получения 10%-го раствора щелочи?

2. Найти массовую долю глюкозы в растворе, содержащем 280 г. воды и 40 г. глюкозы.
3. Сколько граммов Na2CO3  содержится в 500 мл 0,25 э раствора?
4. Для нейтрализации 20 мл 0,1н раствора кислоты потребовалось 8 мл раствора NaOH. Сколько граммов NaOH содержит 1 л этого раствора?

Задание №7 «Химическая связь»

1.Сероводород при обычной температуре – газ, а вода – жидкость. Чем можно объяснить это различие в свойствах?

2. На каком основании хлор и марганец помещают в одной группе Периодической Системы элементов? Почему их помещают в разные подгруппы?
3. Как изменяется прочность связи при нормальных условиях в ряду H2O-H2S-H2Se-H2Te. 
Задание №8 «s-металлы»

1. Почему радиус иона Cu2+ < радиуса иона К+? Какой из этих ионов обладает большей поляризующей способностью?

2. Закончить уравнения реакций:

1) Na2O2 + KY + H2SO4 → 

2) Li3N + H2O2 → 

3) K + O2 (изб.) →
4) KNO3    Нагревание
3. Написать электронную формулу атома калия в возбужденном состоянии. 
4. Как объяснить, что при действии хлорида натрия на раствор соли К[Ag(CN)2] не получает осадок хлорида серебра, тогда как сульфид натрия с тем же раствором дает осадок Ag2S?
Задание №9 «р-металлы»

1. Написать уравнения реакций взаимодействия галогенов с водой и растворами щелочей (холодными и горячими).

2. Как и почему изменяются кислотные свойства в ряду? Серная – селеновая – теллуровая кислота? Как изменяются в этом ряду окислительные свойства? 
3. Какие водородные соединения образуют р-элементы третьего периода? Как изменяется прочность и кислотные свойства этих соединений в периоде слева направо?
4. Написать уравнения  реакций термического разложения следующих солей: 

1) (NH4)2 СO3;
2) NH4NO3;
3) (NH4)2 Cr2O7.

5. Закончите уравнения реакций: 

1) Н2S + KMnO4 + H2O  →

2) HYO3 + H2SO3 → 
Задание №10 «d-металлы»

1. Какая масса перманганата калия потребуется для определения 7,6 г. FeSO4 в нейтральном и кислом растворах?  
 2. Закончить уравнения реакций, записать их в ионно-молекулярной форме:

1) MnSO4 + NaBrO3 + HNO3 → 
2) MnSO4 + Br2+ NaOH → 
3) CrCL3 + NaBrO3 + NaOH→ 
3. Напишите уравнения реакций гидролиза солей в молекулярно-ионном виде, укажите какую реакцию среды будут иметь растворы приведенных солей:
1) FeS;
2) ZnCO3;
3) AgSO4.

